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ZSOLT CSERGE  

Z ministerského úředníka pěstitelem zeleniny 

Identifikační údaje:  

Jméno: Zsolt Cserge 

Lokalizace: Svätý Peter, Slovensko 

Velikost farmy: 14 ha 

Rok založení: 2015 

Hlavní aktivity: zelenina 

Web / Facebook / Twitter: Youtube: FB Zsolt Cserge 

 

Na jihu Slovenska, 15 km od soutoku Dunaje a Váhu, se nachází farma rodiny Csergeových. Zsolt se o 

zemědělskou výrobu zajímá od dětství, první zkušenosti získal se zemědělskou prací v oblasti pěstování 

zeleniny na orné půdě, později v ovocnářství po založení sadů.  

Po ukončení studia na Slovenské zemědělské univerzitě v Nitře byl zaměstnán ve výrobním a 

odbytovém družstvu zeleniny, kde se podílel na koordinaci plnění povinností členů odbytové 

organizace. Později pracoval jako koordinátor mezinárodních projektů, působil na Ministerstvu 

zemědělství Slovenské republiky jako vrchní státní rada na odboru rostlinných komodit nebo byl 

odpovědný za komoditu kukuřice v mezinárodní společnosti. V roce 2015 se rozhodl usadit se s rodinou 

v obci, odkud pochází, a založit vlastní zemědělskou firmu se zaměřením na speciální rostlinnou výrobu. 

Od roku 2015 je aktivním členem Asociace mladých zemědělců Slovenska - ASYF a pomáhá mladým 

zemědělcům při řešení administrativních a výrobních záležitostí.  

V roce 2015 se rozhodl připravit žádost do investičního programu pro mladé zemědělce. Úspěch jeho 

žádosti vytvořil pro Zsolta ideální příležitost přispět ke generační obměně a modernizaci pěstování 

zeleniny. Obhospodařuje 14 hektarů zemědělské půdy, z toho 1,5 hektaru trvalých travních porostů, 2,5 

hektaru sadů se sortimentem jablek, švestek, broskví a meruněk. Na zbývajících 10 ha orné půdy se 

pěstuje polní zelenina, z níž většinu tvoří papriky a v menší míře zelená paprika, cibule a dýně Hokkaido.   

Pěstitelské postupy vyžadují Zsoltovu preciznost a efektivitu. Zsolt zjednodušil výsadbu sazenic 

zakoupením sázecího stroje. Farma se nachází vedle kanálu, ze kterého je možné čerpat kvalitní vodu 

na zavlažování. Z tohoto důvodu Zsolt investoval do obnovy a modernizace zavlažovacího systému, 

pomocí kterého může přesně dávkovat potřebné množství vody. Cílem společnosti Zsolt je 

minimalizovat používání chemických prostředků na ochranu rostlin, konkrétně pesticidů, tím, že 

zajišťuje meziřádkovou kultivaci s hnojením. Blízká orná půda je využívána ke konvenčnímu pěstování 

obilovin a olejnin velkými zemědělskými společnostmi, rozšíření pěstební plochy je tedy omezené. Z 

tohoto důvodu vidí Zsolt zlepšení zeleninové plochy ve výstavbě skleníku, který plánuje na ploše 0,4 

hektaru. V současné době Zsolt prodává své produkty přímo na čerstvém trhu a v případě papriky 

navázal spolupráci s velkým zpracovatelem, který se nachází v blízkosti farmy. Oblast zpracování 

vlastní zeleninové produkce je pro rodinnou farmu zajímavá a představuje budoucí výzvu, protože touto 

formou je možné vytvořit přidanou hodnotu a dosáhnout dalšího ekonomického a technologického růstu.  

Začít s vlastním podnikáním nebylo snadné. Proces schvalování žádostí byl časově náročný a Zsolt 

musel hradit investice z vlastních finančních zdrojů. Jako mladý zemědělec s potvrzením o schváleném 

nenávratném finančním příspěvku neprojevily finanční instituce zájem o půjčky, což dále komplikovalo 
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začátek jeho hospodaření. Zsolt identifikuje cíle a s nimi spojené úkoly; jako mladý zemědělec potřebuje 

pouze sílu, zdraví a vůli.   
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